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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till justitieminister Gunnar Strömmer (M)

2023/24:333 Åtgärder mot fyrverkerier

Fyrverkerier har alltmer kommit att bli ett samhällsproblem. När vi nu gick in i 
år 2024 kunde vi på nyårsdagen konstatera att det på en rad håll i landet hade 
skett lagbrott med fyrverkerier inblandade.

Låt mig ge ett axplock: Personal från räddningstjänsten besköts på nyårsnatten 
med fyrverkerier under en uttryckning i Kristianstad. Samma sak skedde mot 
blåljuspersonal i Alvesta. I Örebro avfyrades raketer inne på en 
snabbmatsrestaurang. I Motala fick polisen ingripa när ungdomar börjat avfyra 
fyrverkerier mot varandra. Detta är inte första gången eller första året; tyvärr är 
det något som vi sett återkommande.

Man kan tänka sig att begränsa fyrverkerier på flera sätt. Ett vore att helt enkelt 
förbjuda försäljning och användande till privatpersoner. Ett annat vore att 
införa tillståndskrav.

När det gäller knivar och andra farliga föremål har vi redan genomfört 
begränsning i möjligheten att inneha dessa på stan i stället för att vänta på att de 
kommer till olovlig användning. Mot denna bakgrund framstår det som 
stötande att personer dömda för vapenbrott helt lagligt kan gå runt på stan med 
fyrverkerier.

Vid sidan av rena lagbrott sker också många personskador av fyrverkerier. 
Enligt Myndigheten för samhällsskydd och beredskap handlar det om uppåt 
100 svenskar om året som får uppsöka sjukhus. Att många som använder 
fyrverkerier är påverkade av alkohol är ingen hemlighet, och det gör det 
givetvis än mer farligt. Att begränsa tillgängligheten, skulle sannolikt begränsa 
skadorna.

Allt fler politiker och partier kräver att det görs åtstramningar vad gäller 
försäljning och användande av fyrverkerier. Kristdemokraternas rättspolitiska 
talesperson skrev en debattartikel i Sydsvenskan den 30 december och krävde 
bland annat tillståndskrav för köp av pyrotekniska varor och restriktioner 
för försäljning till personer som saknar tillstånd. En moderat riksdagsledamot 
har motionerat om att införa förbud mot försäljning av fyrverkerier till 
privatpersoner. Samma krav har kommit från ledamöter från andra partier.

Åsikten delas även av allt fler i befolkningen, enligt opinionsmätningar som 
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gjorts. Framför allt handlar det förstås om djurägare. Inte minst hundar och 
hästar far illa såväl under nyårsnatten som vid andra tillfällen då raketer 
avfyras.

Mot bakgrund av detta vill jag ställa följande frågor till justitieminister Gunnar 
Strömmer:

 

1. Kommer ministern att låta utreda frågan om att förbjuda eller begränsa 
användande av fyrverkerier till privatpersoner?

2. Kommer ministern att vidta några åtgärder för att förbjuda försäljning 
till, innehav av och brukande av fyrverkerier till personer som är dömda 
för exempelvis vapenbrott?

3. Kommer ministern att ta några andra initiativ för att begränsa skadorna 
som sker av fyrverkerier och annan pyroteknik?

………………………………………

Rasmus Ling (MP)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


